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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αιγιαλός: θετικές οι νέες εξελίξεις. 
 

 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Περιβάλλοντος & Πολιτισµού εκφράζει 

την ικανοποίησή της για την γραπτή δήλωση του Υπουργού 

ΠΕΚΑ, κ. Γιάννη Μανιάτη αναφορικά µε το νοµοσχέδιο για τον 

αιγιαλό, η οποία δείχνει να προδιαγράφει θετικές εξελίξεις:  

 

«Η περιβαλλοντική προστασία των ελληνικών ακτών δεν 

απαιτεί κανένα ειδικό νοµοσχέδιο για αιγιαλό και παραλία, 

παρά µόνο συγκεκριµένες, απλές ρυθµίσεις θεσµικής και 

νοµικής θωράκισης της χάραξής του και αξιόπιστης 

αποτύπωσής του σε χάρτες και διαγράµµατα», ανέφερε ο κ. 

Μανιάτης και πρόσθεσε: 

  

«Μοναδικός λοιπόν στόχος των αναγκαίων ρυθµίσεων για οριοθέτηση και προστασία του αιγιαλού και της 

παραλίας θα πρέπει να είναι η δηµιουργία ενός σύγχρονου εργαλείου χάραξης του αιγιαλού, που θα επιτρέψει 

την ολοκλήρωση της πιο κρίσιµης, από τις θεσµικές γραµµές, στο σύνολο της επικράτειας, σε σύντοµο χρονικό 

διάστηµα, µε διαφανή, επιστηµονικά και περιβαλλοντικά αξιόπιστο τρόπο». 

 

Η ΕΛΛΕΤ – η οποία ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα στην ευαισθητοποίηση της Πολιτείας και του ευρύτερου 

κοινού, ως µέλος της κοινωνίας των πολιτών στην Ελλάδα αλλά ως επίσηµη εκπρόσωπος της Europa Nostra 

στην χώρα – τάχθηκε εξ’ αρχής εναντίον του συγκεκριµένου νοµοσχεδίου, παρουσιάζοντας τεκµηριωµένα τις 

δυσµενείς περιβαλλοντικές, πολιτισµικές και οικονοµικές επιπτώσεις που ένα τέτοιο µοντέλο ανάπτυξης θα είχε 

στον τόπο, µε πρόσφατα τα παραδείγµατα της Ισπανίας και της Tουρκίας, ενώ τόνισε την ανάγκη ενθάρρυνσης των 

επενδύσεων που σέβονται το περιβάλλον και την τοπική κοινωνία, για την οικονοµική ανάπτυξη της χώρας.  

 

Στο κρίσιµο αυτό θέµα που τόσο έχει αγγίξει την κοινή γνώµη έχει πάρει σαφή θέση η κορυφαία ευρωπαϊκή 

οργάνωση πολιτισµικής κληρονοµιάς και περιβάλλοντος, Europa Nostra. Ο Εκτελεστικός Πρόεδρος κ. Denis de 

Kergorlay και ο Αντιπρόεδρος της Europa Nostra κ. Κώστας Καρράς, απέστειλαν στις 10 Ιουλίου σχετική επιστολή 

στον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Jose Manuel Barroso, όπου µεταξύ άλλων ανέφεραν «…σας καλούµε 

να µεσολαβήσετε στην Ελληνική κυβέρνηση ώστε να γίνουν οι απαραίτητες τροποποιήσεις στο σχέδιο νόµου 

που βρίσκεται αυτή τη στιγµή υπό συζήτηση στο Ελληνικό Κοινοβούλιο, µε στόχο την εξασφάλιση πλήρους 

σεβασµού σε ένα ευρύ φάσµα σχετικών πολιτικών και κανονισµών της ΕΕ. Πιστεύουµε ότι ο προτεινόµενος 

νόµος πρέπει να δώσει ιδιαίτερη προσοχή στη διασφάλιση της πρέπουσας προστασίας της ακτογραµµής στα 

ελληνικά νησιά, που συνιστούν βασικό πόρο για µια βιώσιµη τουριστική ανάπτυξη στην Ελλάδα. Αυτό θα 

αντιπροσώπευε σηµαντικότατο όφελος για την οικονοµική, περιβαλλοντική και κοινωνική ανάπτυξη της Ελλάδας, 
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καθώς και ένα αξιοθαύµαστο επίτευγµα για σας ως Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής». Ο Εκτελεστικός 

Πρόεδρος της Europa Nostra, κ.Denis de Kergorlay απέστειλε εξάλλου επιστολή στον Πρωθυπουργό κ. Αντώνη 

Σαµαρά, επισηµαίνοντας τις καταστροφικές επιπτώσεις που θα έχουν οι προτεινόµενες διατάξεις για την 

κοινωνική, οικονοµική και περιβαλλοντική συνοχή της Ελλάδας. (δείτε τα  συνηµµένα έγγραφα) 

     

 

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε µε τα γραφεία της Ελληνικής Εταιρείας Περιβάλλοντος & Πολιτισµού:  

κα Κ. Στεµπίλη -  Τηλ: 210 - 32 25 245 & 210 - 32 26 693. 


